



«Моя школа самая, самая...»

МБОУ СОШ № 9 им. В.И. Некрасова

РУБРИКИ

- Исторический экскурс
- Давайте знакомиться
- Мысли вслух
- От редактора
- Проба пера
- Люди и Факты

СКРЕПКА

В НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД!

Пришла пора очередного учебного года. С новыми силами, отдохнувшие учащиеся нашей школы как первые ласточки вспорхнули в распахнутые двери альма матер и готовы покорять новые высоты образовательного процесса.

«Вот лето пролетело, всё осталось позади, но мы-то знаем лучшее, конечно, впереди...» Именно строки этой некогда знаменитой песни приходят на ум, когда мы готовимся к 1 сентября. Мы ждём его! Мы трепещем! Но что происходит за пределами нашей души, так сказать, снаружи? А там всё по-чеховски — «В человеке всё должно быть прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли...» Поэтому 1 сентября не только День встречи со сверстниками и любимыми учителями, но еще и парад модников и модниц! А ими наша школа изобилует в достатке. Нарядные и подтянутые, с разнообразными прическами и бантиками, изрядно похудевшие или, наоборот, поправившиеся, весёлые, яркие, независимые...



Егоровна Шаталова. Она говорит всегда по-разному, хоть мы и понимаем что смысл один и тот же. А рядом учителя, завучи, наша любимая педагог-организатор **Анна Геннадьевна Смирнова**, координирующая весь процесс праздника, и бессменный звукорежиссер школы **Юрий Валентинович Романов**, умело переключающий композиции, и всегда в позитивном настроении.

Весь праздник был неповторим, как и те, кто нам его подарил: замечательные ведущие, непревзойдённые гимнастки, старшеклассники и первоклассники. Сразу видно, что наша школа богата на таланты, есть кому украсить праздник своими умениями и есть кому поблагодарить за этот талант бурными аплодисментами.

Всё как всегда, за исключением новых лиц. Как среди учащихся, так и среди педагогов. В этом году ряды учителей и администрации нашей любимой «девятки» пополнили: новый учитель истории **Олина Любовь Васильевна**, учитель труда **Олин Владимир Александрович**, учитель немецкого языка **Банкиш Екатерина Андреевна**, учитель английского языка **Карташова Екатерина Владимировна** и **Павлова Наталья Александровна**, учитель биологии **Назарова Дарья Сергеевна**, заместитель директора по безопасности **Винокуров Андрей Дементьевич**, заместитель директора по воспитательной работе **Васильева Светлана Борисовна**.

Мы уверены, что все они вольются в наш дружный и яркий коллектив учащихся и учителей, потому что в нашей школе, как в большой семье—всегда рады новым, добрым лицам!



Катя Аннина, Маша Килина

Исторический экскурс



75 ЛЕТ ОРАНИЕНБАУМСКОМУ ПЛАЦДАРМУ

В истории нашей области немало славных и героических моментов, которыми по праву гордится каждый ленинградец. И среди множества таких важных исторических дат в годы Великой Отечественной войны, безусловно, отдельно значится



Ораниенбаумский плацдарм.

В 1941 году войска 8-й армии совместно со 2-й и 5-й бригадами морской пехоты при поддержке береговой и корабельной артиллерии Балтийского флота 7 сентября остановили наступление стремившихся захватить Ленинград немецких войск на рубеже Керново, Лубаново, Терентьево, Горлово, Порзолово, Петергоф, где создали устойчивую оборону. Попытка встречным ударом 8-й армии и 42-й армии из Ленинграда восстановить прямое сообщение с Ленинградом в Стрельнинско-Петергофской операции 5—10 октября не увенчалась успехом. После ухода с плацдарма основных сил 8-й армии для его удержания 2 ноября 1941 года на базе управления 19-го стрелкового корпуса была создана Приморская оперативная группа фронта (генерал-майор А. Н. Астанин). В последующем на Ораниенбаумский плацдарм были переброшены 168-я и 98-я стрелковые дивизии и другие части. Балтийский флот поддерживал сухопутные войска на плацдарме огнём корабельной и береговой артиллерии, перевозил войска и грузы. Ораниенбаумский плацдарм удерживался до начала наступления и соединения советских войск в середине января 1944 года.

Благодаря Ораниенбаумскому пятаку советским силам удалось сохранить контроль над частью акватории Финского залива, прилегающей к Ленинграду, создавать напряжённость в тылу немецких войск и сохранить историческое наследие

Ораниенбаума. С Ораниенбаумского пятака началась операция «Январский гром» («Нева-2»). Значительная доля памятников Ораниенбаумского пятака являются частью мемориального комплекса «Зелёного пояса Славы», созданного по инициативе М. А. Дудина.

Среди них:

«Приморский мемориал» — расположена в Старом Петергофе в нескольких сотнях метров к западу от Петродворцового часового завода.

«Атака» — мемориал, танк на бетонном постаменте, 8 км Гостилицкого шоссе.

«Якорь» — мемориал, расположенный на 10-м км Гостилицкого шоссе.

«Январский гром» — мемориал на месте начала наступательной операции «Январский гром», 19 км Гостилицкого шоссе, урочище Порожки.

«Гостилицкий» — мемориал в посёлке Гостилицы (25 км Гостилицкого шоссе).

«Дальний рубеж» — мемориал в 5 км к северу от деревни Лопухинка.



«Берег

мужественных» — мемориал у Финского залива близ Керново.

16 сентября в Сосновом Бору прошли памятные мероприятия в связи с 75-тием события. Сначала возле часовни, а потом на мемориале «Берег мужественных» у р. Воронка состоялся торжественный митинг, где наравне с другими учащимися города были и наши ребята

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Все мы хотим жить в чистом и ухоженном городе, дышать СВЕЖИМ воздухом и наслаждаться покоем и тишиной. Но забываем, что для этого недостаточно мечтать «по-обломовски», а необходимо приложить максимум усилий и тогда результат будет тем, что ожидаем!

Субботник, проводимый под эгидой «Зеленой России», областной площадкой которого стал

Сосновый Бор, начался перед СКК «Энергетик» с зарядки под руководством Почетного жителя Соснового Бора **Федора Мельникова.**

Потом первые лица города с орудиями труда в руках призвали всех участников внести свой вклад в уборку и благоустройство нашего города (и чуть позднее лично посадили каштаны). Участники – дети и взрослые – получили инвентарь и отправились по трудовым местам. Впечатлило известие о том, что мероприятие, как самый массовый субботник, заявлено на рекорд в книге Гиннеса.

Как сообщил председатель комитета ЖКХ **Даниил Винник**, во Всероссийском субботнике, в котором город стал областной площадкой мероприятия, приняли участие 7300 человек. В основном это представители администрации и предприятий города,



общеобразовательных учреждений, различных партий, ОМВД, МЧС. Уборка прошла в парках Приморский, Белые пески, в районе поймы рек Коваш и Глуховка, Калищенского озера и возле бывшей вечерней школы.

Во время субботника также было высажено 23 конских каштана на улице Космонавтов и 11 лип на улице Солнечная. По данным комитета по управлению ЖКХ, площадь убранной территории составила 2100000 кв. метров, объём собранного мусора - 250 куб. метров.



Наши учащиеся, как и сотни других школьников Соснового Бора, приняли самое активное участие в данном проекте. Особо стоит отметить старания учащихся старших классов Полины Малюженковой, Ани Голубевой и Александры Федосенко, которые личным примером мотивировали представителей 5-7 классов для участия в мероприятии. Ребята собрали большое количество пластиковых бутылок, убрали прилегающую к школе территорию, помогли сделать наш город еще краше и чище.

Но, помимо командного участия учитывался и личный вклад каждого участника акции. И тут наша школа оказалась «впереди планеты всей». Учащийся 4 «В» класса **Серебряков Иван** стал победителем в личном зачёте и получил Кубок за свои старания. Все ребята большие молодцы, лишний подтвердившие своё положительное отношение к чистоте и порядку. Вот настоящий пример доброго отношения к природе и окружающей среде!

От редактора

РОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ



Указом Президента РФ **В.В. Путина** от 29 октября 2015 года была учреждена новая детская организация—Российское движение школьников.

Российское движение школьников (РДШ) — общественно-государственная детско-юношеская организация, деятельность которой целиком сосредоточена на развитии и воспитании школьников. В своей деятельности движение стремится объединять и координировать организации и лица, занимающиеся воспитанием подрастающего поколения и формированием личности.

Основные направления деятельности РДШ:

- ◆ **Личностное развитие**—творчество, здоровый образ жизни, профессиональная ориентация;
- ◆ **Военно-патриотическое направление**—военно-спортивные игры, соревнования. Образовательные программы, юные пограничники, юные спасатели, юные казаки, юные инспектора дорожного движения и юнармейцы;
- ◆ **Гражданская активность**—волонтерская деятельность, поисковая работа, изучение истории и краеведения, культура безопасности, встречи с ветеранами и Героями России;
- ◆ **Информационно-медийное направление**—создание школьных газет, съемки роликов, освещение в СМИ и работа в социальных сетях.

В каждом из предлагаемых направлений можно не только раскрыть свои способности в полной мере и быть полезным своему образовательному учреждению, но и найти единомышленников в школьной среде для создания и реализации социально-значимого проекта, что благотворно влияет на саморазвитие и стремление пополнить своё портфолио значимыми делами.

В нашей школе РДШ создано на основе Молодежного совета, в который вошли учащиеся 5-11 классов. Нас часто спрашивают, а почему Молодежный совет, а не Совет старшеклассников? Ответ прост. В отличие от совета старшеклассников охват Молодежного совета , а теперь и РДШ, более глобальный и, соответственно, есть все основания для преемственности поколений в области молодежной политики, проектирования и организации мероприятий на уровне школы.

В состав РДШ нашего образовательного учреждения может войти любой учащийся 5-11 классов, кто горит желанием помочь в организации мероприятий и желающий научиться быть полезным, достигать цели, работать в команде, популяризировать нашу 9-ю школу. Актив школы представляет Председатель РДШ **Мельников Алексей**, секретарь—**Поспелова Екатерина**, а остальные представители основной группы это: **Фумин Вадим, Филевский Юрий, Гладнева Ксения, Малюженкова Полина, Сушкова Ульяна, Ковынёв Семен, Машков Константин, Матвеева Галина.** Кроме этого, уже сейчас в рамках работы РДШ школы № 9 работает медиа-центр из числа учащихся 7 «Б» класса, которые создают социально-



С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Сентябрь богат на события разного характера. Но Дни ВАРЕНИЯ наших

педагогов—это отдельная тема! Мы желаем Всем нашим Любимым и Дорогим

Учителям Здоровья в жизни, Терпения с нами и Хорошего настроения на уроках!!!

Наши сентябрьские именинники!

**Багрова Людмила Сергеевна, Ващишина Наталья Петровна, Гречишникова Елена Ивановна,
Елесеева Елена Геннадьевна, Карпенко Надежда Николаевна, Карташова Екатерина
Владимировна, Коллина Тамара Николаевна, Москвина Надежда Ивановна, Сороко Оксана
Владимировна, Султанова Диля Юсупьяновна, Шарова Елена Анатольевна!**

2016 ГОД—700-ЛЕТИЕ РОССИЙСКОГО РУБЛЯ

Возможно не самая нужная тема выбрана мной для данной рубрики, но уж сильно впечатлила дата! А посему, прошу вашему вниманию небольшую заметку по случаю.



Вам не приходилось с утра заходить в магазин с тысячной купюрой, чтобы купить жвачку за 15 рублей? 100 % гарантии даю, что при этом вы встречали весьма выразительный взгляд продавщицы и риторический вопрос: «А помельче не будет?» В старину, а если быть точным, 700 лет назад на этот вопрос был простой ответ. Мужик брал топор и отрубал кусочек от гривны – слитка серебра весом примерно в 200 грамм, который тогда служил денежно-платёжным средством. Вот этот обрубок слитка назывался рублём. Впервые рубль упоминается в летописи, датируемой **1316 годом**. Но ходить на базар с топором и каждый раз рубить гривны – это не слишком удобно. Поэтому при князе **Дмитрии Донском** начинается выпуск рублёвых монет и монет поменьше, которые назывались деньгами. Однако с возвышением Московского княжества и объединением вокруг него всех русских земель встал вопрос о переносе эмиссионного центра в Москву и проведении денежной реформы, поскольку в каждом удельном княжестве был свой монетный двор, чеканивший свои деньги, вес и содержание которых определялось удельным князем. При **Петре 1** входит в оборот золотой червонец номиналом в три рубля. (Позже червонцем назовут десять рублей из-за красного – червонного цвета десятирублёвой купюры.) Копейка становится медной. Государыня Императрица **Екатерина Алексеевна** вспомнила идею своего покойного супруга и велела начать выпуск бумажных денег. Изначально планировалось выпустить их на сумму в 1 миллион рублей, обеспечив их только медными монетами. Следующая крупная денежная реформа была проведена в царствование последнего нашего Государя Императора **Николая Александровича**. По предложению министра финансов Сергея Юльевича Витте в Российской Империи в 1897 году был введён золотой стандарт. Были выпущены золотые монеты разного номинала, а бумажные деньги обеспечивались золотом в строгом соответствии с золотым запасом страны. Затем наступил советский период, во время которого ничего особо интересного с рублём не происходило. Рубль стал чисто внутренней валютой СССР. Российский рубль 90-х не вызывал доверия у граждан, которые предпочитали хранить сбережения в долларах. В этом году в обращение выйдут монеты номиналом в 1, 2, 5 и 10 рублей с изображением российского герба вместо привычной эмблемы Центробанка. Жаль, что в честь 700-летия рубля их не выдадут по мешку на

Давайте знакомиться — НОВОЕ ЛИЦО!**СНАЧАЛА ПОДУМАЙ. ПОТОМ ДЕЙСТВУЙ!**

Это ж сколько шишечек надо набить, прежде чем мы начинаем понимать, не всё что мы делаем приводит к положительному результату. Ведь говорят нам, «не открывай двери незнакомому человеку», «посмотри по сторонам, прежде чем переходить дорогу», «слушай старших»... Но нет, надо же наперекор себе и всем советам поступать так, чтобы потом было стыдно!

В самом начале учебного года я хочу, прежде всего, обратить внимание взрослых и детей на всевозможные поездки с классом, при этом используя как автомобильные, так и железнодорожные перевозки. В конце лета в нашем городе уже произошла страшная трагедия на ж/д путях, что должно быть примером для нас всех—нужно быть бдительным всегда и во всём! Важно знать основные правила поведения на железной дороге: **НЕЛЬЗЯ ходить по ж/д путям, переходить и перебегать в неподложенных местах, подлезать за вагоны и цепляться на хвосте, стоять на подножках и переходных площадках, задерживать открытие/закрытие дверей вагона, прыгать с платформы на ж/д пути, устраивать различные игры рядом с платформой, курить и распивать спиртные напитки, бежать по платформе во время прибытия или отбытия поезда!**

Нет ничего важнее человеческой жизни, а детские жизни—ЭТО САМОЕ ЦЕННОЕ!

Хочется обратиться именно к вам: беспокойтесь о себе, будьте внимательны и бдительны, помните, что железная дорога—не место для игр!

Винокуров Андрей Демьянович, заместитель директора по безопасности

МБОУ «СОШ № 9 им. В.И. Некрасова»

На выпускном работали:

Редактор—Владимир Цхурбаев; Корреспонденты: — Андрей Титорчук, Татьяна Гаврилюк,

Екатерина Поспелова, Ксения Гладнева, Ульяна Сушкива, Мария Килина, Екатерина Ананина,

Наш дорогой фотокорреспондент—Смирнова Анна Геннадьевна

Адрес редакции: г. Сосновый Бор, ул. Липовский проезд 13, «Информационно-проектный клуб «ДвижОК».